

「OPEN! CARES 健康打氣站」首度巡迴到北醫附醫，好鄰居基金會整合 7-

ELEVEN、北醫附醫、展臂閱讀協會等單位共同推動親子共讀



由統一超商好鄰居文教基金會攜手 7-ELEVEN 舉辦的「OPEN! CARES 健康打氣站」，結合社團法人台灣展臂閱讀協會資源，於 2019 年 7 月 26 日首度在臺北醫學大學附設醫院的 1 樓大廳舉辦，一同關懷住院治療的孩子與家長。

其中來自高雄的 13 歲女孩小粟，去年 9 月開始左腳疼痛，家人原以為是生長痛，僅吃藥治療，後來又出現背痛、左腳無力且走路方式怪異等症狀，就醫檢查發現胸椎罹患室管膜瘤，之後轉至北醫附醫接受神經外科黃棣棟醫師手術，目前持續復健治療。在漫長的療程中，小粟雖然覺得辛苦，卻不抱怨，希望能早日恢復正常生活。這天 OPEN 家族來訪，小粟與喜歡的



卡通人物一起玩遊戲、跳舞，讓她暫時忘掉住院時的煩悶，臉上露出開心的微笑。

【右圖：OPEN 家族首度走入北醫附醫，與住院病童同樂】



北醫附醫為提供病童正向的就醫經驗，積極推動「兒童友善醫療」，2016 年在兒童病房日光室打造大臺北地區首間「智慧教室 in Hospital」數位互動學習空間，同步推出「衛教卡通影片」與「童趣治療室」等暖心服務。此外，更長期深根社區醫療服務，定期派員駐點石碇地區與石頭湯整合照顧服務中心，提供社區居民與長者醫療諮詢，並推廣親子共讀的服務，希望透過

閱讀、醫療與科技翻轉台灣家庭健康照護。【左圖：北醫附醫已於 2016 年打造大臺北地區首間「智慧教室 in Hospital」數位互動學習空間】

臺北醫學大學附設醫院陳瑞杰院長表示，院內正在推動的「繁星小醫師計畫」運用醫療結合科技推廣親子共讀，將「醫療+科技+人文+關懷」鏈結起來，從現有的親子共讀成果再延伸，利用北醫附醫發展成熟的醫療區塊鏈技術訓練小朋友，協助居家醫療照顧外，同時發掘長照需求，希望讓小朋友成為社區裡的繁星小醫師，照亮家中健康。



統一超商好鄰居文教基金會表示，「OPEN！CARES 健康打氣站」將走入臺灣各地醫療院所關懷病童，此外，更推動偏鄉勵學計畫鼓勵國小學童「閱讀集點」。今年4月更首次與台灣展臂閱讀協會合作推動「愛心書接力傳愛」活動，將偏鄉閱讀支持向下紮根至學齡前的孩童，擴大服務範圍。【右圖：簡雄飛副院長（左）接受統一超商好鄰居文教基金會林啟昌董事長（右）贈書，做為北醫附醫於石碇鄉推動偏鄉親子共讀之用】

台灣展臂閱讀協會理事長，同時也是臺北醫學大學附設醫院家醫科醫師的陳宥達表示，剛從美國醫療推動親子共讀的發源地波士頓醫學中心進修回來，看到國外醫師在診間針對弱勢與偏遠地區家庭推廣加入智慧型 APP，透過傳送照護者互動訊息來激發親子持續教育，影響親子行為，藉由科技提升兒童健康。未來將結合院內 AI 智能強項，運用科技來翻轉社區家庭健康。

活動當天統一超商好鄰居文教基金會林啟昌董事長、統一超商管理群徐光宇協理、北醫附醫簡雄飛副院長與預防醫學暨社區醫學部張詩鑫部長均一同出席，統一將致贈書籍給臺北醫學大學附設醫院與社團法人台灣展臂閱讀協會，象徵未來將持續努力，運用彼此的專業與資源，一同推廣親子共讀。（文/北醫附醫）【下圖：左起陳宥達理事長、簡雄飛副院長、林啟昌董事長、張詩鑫部長與徐光宇協理出席活動

合影】

